Priklady z tématu Hospodareni bank:
Priklad — slide ¢. 24:

Znate nasledujici udaje v mil. CZK:
o urokové vynosy: 2 710
o 1rokové naklady: 2 050
° neurokové vynosy: 230
o neurokové néklady: 400
o opravné polozky: 130
o dan z pfijmi: 50
o dividendy vyplacené akcionaitim: 110

Vypoctéte tyto ukazatele:
o urokovy zisk
=urokové vynosy — urokové néklady =2 710 — 2 050 = 660 mil. K¢
o neurokovy zisk
= neurokové vyn. — netirokové naklady = 230 — 400 = -170 mil. K¢
o celkové provozni vynosy
=urok. vynosy + neurok. vynosy = 2710 + 230 = 2 940 mil. K¢
o celkové provozni naklady
= urok. nakl. + netrok. nakl. + opravné polozky =2 050 + 400 + 130 = 2 580 mil. K¢
o zisk pfed zdanénim
= celkové vynosy — celkové néklady = 2 940 — 2580 = 360 mil. K¢
a nebo taky:
=urokovy zisk + neurok. zisk — opravné polozky = 660 — 170 — 130 = 360 mil. K¢
o Cisty zisk po zdanéni
= hruby zisk — dan z piijmi = 360 — 50 = 310 mil. K¢
> nerozdéleny zisk
= Cisty zisk — vyplac. dividendy =310 — 110 = 200 mil. K¢



Priklad — slide ¢. 25:

Banka ma ve svém portfoliu celkem 350 mld. K¢ tvért, z toho 150 mld. spotiebitelskych, 100
mld. hypoteénich a 100 mld. podnikatelskych. Uvéry poskytuje z pfijatych depozit v celkové
vys$i 450 mld. K¢, z toho 250 mld. predstavuji vklady na vidénou a 200 mld. pfipada na
terminova depozita. Vypocitejte ¢isty urokovy vynos a ¢istou urokovou marzi banky, mate
k dispozici nasledujici hodnoty primérnych trokovych sazeb:

o pro spotiebitelské tveéry: 12 %

o pro hypotecni uvéry: 5 %

o pro podnikatelské avéry: 9 %

o pro depozita na vidénou: 0,5 %

o pro terminova depozita: 3,5 %

Pro vypocet ¢istého urokového vynosu a €isté urokové marze potiebujeme znat hodnotu
urokovych nédkladl a urokovych vynost.

Urokové vynosy jsou vytvafeny z avérd, které banka poskytuje — miizeme je tedy uréit takto:
o pro spotiebitelské avery: 12 % ze 150 mld. K¢ = 18 mld. K¢
o pro hypotecni uvéry: 5 % ze 100 mld. K¢ = 5 mld. K¢
o pro podnikatelské tvéry: 9 % ze 100 mld. K¢ =9 mld. K¢

Celkové trokové vynosy tedy jsou: 18 +5 + 9 = 32 mld. K¢

Urokové naklady jsou vytvaieny z depozit, které banka pfijima — miizeme je tedy uréit takto:
o pro depozita na vidénou: 0,5 % z 250 mld. K¢ = 1,25 mld. K&
° pro terminova depozita: 3,5 % z 200 mld. K¢ =7 mld. K¢

Celkové urokové naklady tedy jsou: 1,25 + 7 = 8,25 mld. K¢

Cisty irokovy vynos = urokovy zisk, tj.:
=urokové vynosy — urokové naklady = 32 — 8,25 = 23,75 mld. K¢

Cista iirokova marZe = Gisty urokovy vynos / celkova aktiva piinasejici vynosy
=23,75/(150 + 100 + 100 mld.) = 0,0679, tj. 6,79 %

(Pozn.: celkova aktiva pfinasejici vynosy = v tomto piipadé celkové uvéry poskytnuté
bankou.)



Priklad — slide ¢. 26:

Mate k dispozici nésledujici udaje (v mil. K¢):

o urokové vynosy: 5 210

° neurokové vynosy: 890

o 1urokové naklady: 4 100

o neurokové naklady: 850

o opravné polozky: 400

o dan z piijmi: 150
Dale vite, ze valna hromada rozhodla, Ze akcionatim vyplati dividendy ve vysi jedné
poloviny ¢istého zisku. Vypocitejte hodnotu nerozdéleného zisku.

Postupujeme jako v ptipad¢ prikladu ze slidu €. 24 —tj.:
o ur¢ime hodnotu hrubého zisku:
= celk. vynosy — celk. ndklady = (5 210 + 890) — (4 100 + 850 + 400) = 750 mil. K¢
o ur¢ime hodnotu €istého zisku:
= hruby zisk — dail z piijmi = 750 — 150 = 600 mil. K¢é
o uvédomime si, Ze nerozdé€leny zisk ziskdme, kdyZ od ¢istého zisku odec¢teme hodnotu
dividend
> je-li vyplaceno formou dividend "% ¢istého zisku, pak je vyplaceno 300 mil. K¢
o nerozdéleny zisk je tedy:
= Cisty zisk — dividendy = 600 — 300 = 300 mil. K¢



